Síntesis del Comunicado Conjunto de Presidentes del MERCOSUR
Paraná, 17 de diciembre de 2014
Se destacan dentro de muchos otros temas en el Comunicado Conjunto de Presidentes del MERCOSUR, los siguientes:

· Plan de Trabajo del Subgrupo N° 7 “Industria”

Se destacó la importancia de los trabajos realizados en el marco de este Subgrupo de Trabajo a los fines de favorecer el desarrollo de proveedores a nivel regional como alternativa a las importaciones extrazona para los Bienes de Capital para la Industria de Gas y Petróleo, Maquinaria Agrícola, Minería, y Autopartes. 

· Relacionamiento MERCOSUR con otros bloques


· MERCOSUR – Alianza del Pacífico

Se hizo referencia a la reunión realizada el 1 de noviembre pasado en Cartagena de Indias, evento que dio lugar a un intercambio de experiencias sobre el desarrollo de la integración que llevan adelante ambos bloques.

Continuarán durante el 2015 las conversaciones. 


· MERCOSUR – SICA

El MERCOSUR presentó una propuesta ante la Secretaría del Sistema de Integración Centroamericano (SICA) con el fin de suscribir un Acuerdo Marco entre ambos bloques para favorecer la profundización de relaciones políticas y comerciales en pos de la integración regional latinoamericana.


· MERCOSUR – ALBA – Tratado de Comercio de los Pueblos (TCP) – CARICOM

Los países miembros de los mencionados bloques reiteraron su intención de conformar una Zona Económica Complementaria, quedando a consideración de las instituciones de los mismos los temas de interés para abordar. 


· MERCOSUR – Líbano 

Suscripción del Memorándum de Entendimiento entre el MERCOSUR y la República del Líbano. Ver síntesis del CMC.


· MERCOSUR - Túnez

Suscripción del Acuerdo Marco entre el MERCOSUR y la República Tunecina. Ver síntesis del CMC.


· MERCOSUR y la Comisión Económica Euroasiática

Se destacó la importancia del consenso alcanzado entre ambos bloques sobre el texto del Memorándum de Cooperación en Materia Económica y Comercial que será suscripto una vez que entre en vigor la Unión Económica Euroasiática, a partir del 1 de enero de 2015.


· MERCOSUR – Unión Europea

Los países manifestaron su interés de avanzar en un acuerdo con la Unión Europea que sea equilibrado y mutuamente beneficioso. Asimismo, se mostraron predispuestos a establecer una fecha de intercambio de ofertas cuando el bloque europeo haya concluido con sus consultas internas.


· MERCOSUR – CELAC – UNASUR

Se comprometieron a continuar trabajando con la Unión de Naciones Suramericanas (UNASUR) y la Comunidad de Estados Latinoamericanos y Caribeños (CELAC), con el objeto de fortalecer el rol de la región latinoamericana y caribeña en el escenario internacional.


· Ronda Doha

Los Presidentes del MERCOSUR ratificaron la necesidad de avanzar con las negociaciones de la Ronda de Doha en post del establecimiento de un sistema de comercio internacional más justo y equilibrado que favorezca la industrialización y generación de empleo de los países menos desarrollados.  

· IV Foro Empresarial del MERCOSUR

El 12 de diciembre pasado se realizó el IV Foro Empresarial del MERCOSUR que reúne a la comunidad empresaria, gobiernos y empresas públicas. En esta oportunidad se abordaron tres temáticas: i) Energía, ii) Integración Productiva y iii) Software, tecnología y comunicaciones.

ADIMRA participó en el panel de Integración Productiva mediante una  exposición a cargo del Presidente de la entidad, Ing. Gerardo Venutolo.


