Principales temas abordados en la Reunión del Consejo Mercado Común (CMC)

Asunción, 28 de junio de 2011

· Integración Productiva 

Se presentó el Portal Empresarial para la Integración Productiva del MERCOSUR, coordinado por Paraguay. Asimismo, se presentó el libro editado con la cooperación de la AECID “La integración productiva en la nueva agenda del MERCOSUR”. 
· Decisiones aprobadas

· Dec. CMC Nº 09/11 “Prórroga del plazo para la revisión del Protocolo de Contrataciones Públicas del MERCOSUR”: Se prorrogó hasta la próxima reunión del CMC el plazo para la conclusión de la revisión del Protocolo de Contrataciones Públicas del MERCOSUR. La fecha original prevista era para el presente Consejo.
· Dec. CMC Nº 13/11 “Fortalecimiento de los mecanismos para la superación de las asimetrías”: La norma crea el Grupo de Trabajo para la superación de las asimetrías (GTA), dependiente del Grupo Mercado Común.

EI Grupo deberá trabajar en iniciativas de análisis sistemático para la superación de las asimetrías, que contemplen la interacción entre el sector público y el académico.

La propuesta pondrá énfasis en: 

a) el fortalecimiento de los mecanismos vigentes en el ámbito de la superación de las asimetrías. 

b) la evaluación del estado de situación de las iniciativas presentadas por los Estados Partes desde 2003.
c) la elaboración y presentación de iniciativas en materia de asimetrías y mediterraneidad así como el apoyo a iniciativas de los Estados Partes.

EI Grupo de Trabajo deberá presentar su propuesta al GMC antes del 31 de diciembre de 2011.

· Dec. CMC Nº 15/11 “Grupo Ad Hoc de Alto Nivel para la reglamentación de la primera etapa de la Eliminación del Doble Cobro del Arancel Externo Común y Distribución de la Renta Aduanera”: Se creó un Grupo Ad Hoc de Alto Nivel como órgano dependiente del GMC, encargado para la reglamentación de la primera etapa de la Eliminación del Doble Cobro del Arancel Externo Común y Distribución de la Renta Aduanera
El Grupo Ad Hoc se reunirá, preferentemente, en ocasión de las reuniones ordinarias de la Comisión de Comercio del MERCOSUR, en Montevideo.

El Grupo Ad Hoc deberá elevar a consideración del GMC, a más tardar en su última reunión ordinaria del segundo semestre del 2011, una propuesta de reglamentación. 
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