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Ref: Iniciativa para el Desarrollo de Proveedores de la Industria Minera – 

         Primer Encuentro, 29 de mayo de 2012
---------

Buenos Aires, 7 de junio de 2012

A las empresas participantes del
Primer Encuentro de la Iniciativa para 
el Desarrollo de Proveedores de la Industria Minera

De mi mayor consideración:
La presente comunicación tiene por objetivo informar a los participantes del encuentro del 29 de Mayo pasado, dirigido a desarrollar proveedores nacionales de insumos, bienes de capital y servicios para la industria minera, sobre la modalidad del proceso de trabajo a seguir.

Nuestro equipo está finalizando la sistematización de la información recabada durante el encuentro con el fin de establecer un listado de productos ofertados por las empresas nacionales que participaron del encuentro y/o que se han comunicado con posterioridad. El mismo será puesto a disposición de las empresas mineras para facilitar la demanda y desarrollo de productos así como las diversas iniciativas de vinculación que surjan de los contactos entre las partes.

Dicho listado será actualizado periódicamente por nuestro equipo en la medida en que se amplié el número de empresas interesadas en participar de una oferta de productos para las empresas mineras radicadas en el territorio nacional.

La presente comunicación lleva adjuntas las presentaciones realizadas por las empresas mineras que expusieron en el mencionado encuentro (Barrick, Vale, Cerro Vanguardia, Pan American Silver y Alumbrera) y los datos de contacto de cada una de ellas, con el objetivo de que cada empresa proveedora pueda analizar su contenido y establecer una vinculación directa.

En los próximos días, una vez finalizado el listado de oferta con los datos disponibles, avanzaremos en la construcción de una estructura de demanda minera con base en la información disponible y en la que se solicitará como extensión a las mencionadas empresas, que se difundirá a través de distintas herramientas informáticas. También se avanzará en una base de proveedores nacionales de la industria minera, a partir del portal de internet del Ministerio de Industria.
Nuestro ministerio asistirá a todas aquellas empresas proveedoras que así lo requieran (en materia técnica, financiera y de coordinación entre actores económicos, entre otras) para el desarrollo de nuevos negocios y provisión nacional de insumos, bienes de capital y servicios, a través de las diversas líneas existentes y analizando -según su pertinencia- la creación de nuevas herramientas institucionales.
Solicitamos tanto a las empresas mineras como a las proveedoras y cámaras empresarias nos informen acerca de las nuevas negociaciones en curso, los casos exitosos y muy especialmente las dificultades que se hayan suscitado, de forma tal de realizar un análisis pertinente y establecer cursos de acción de política pública para su superación.
Tal y como fue expresado por la Ministra de Industria de la Nación, Lic. Débora Giorgi, durante la apertura del encuentro, se realizará un seguimiento de los avances en la articulación entre mineras y proveedores durante las próximas semanas. Los resultados alcanzados servirán de base para un nuevo encuentro durante el mes de agosto del presente año, en el que se analizarán los nuevos pasos a seguir para lograr los objetivos propuestos oportunamente.

Aprovecho la oportunidad para agradecer a todos los actores involucrados por el esfuerzo dedicado al éxito del primer encuentro para el Desarrollo de Proveedores de la Industria Minera, el cual esperamos se replique en las negociaciones presentes y futuras tendientes a asegurar una provisión de insumos, bienes de capital y servicios de origen nacional.
Sin otro particular los saluda atte.
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Lic. Javier Rando

        Secretario de Industria

                                                                                             Ministerio de Industria 

