Muy buenas noches,
Estimados amigos y colegas,

Les doy la  bienvenida a este encuentro de todos los que formamos y hacemos parte de ADIMRA, la ASOCIACION DE INDUSTRIALES METALURGICOS DE LA REPUBLICA ARGENTINA.
Esperamos compartir entre todos un momento agradable y que nos permita confraternizar en un ámbito sin las formalidades del día a día.
La agenda del año 2013 ha sido intensa en el trabajo de todos los dirigentes. La fortaleza sectorial y federal de la institución requiere articular acciones sin que las distancias y tiempos que se requieren sean un obstáculo para lograr los objetivos.

Como es obvio, las actividades del año están lejos aún de concluir. La permanente articulación de ADIMRA con los diversos ámbitos del Estado Nacional propone un final de año aun muy activo.

Esperamos que estas acciones permitan establecer las bases de un 2014 con un buen desempeño para toda la actividad metalúrgica. Después de los niveles records del 2011, aspiramos a recuperar nuestros niveles de actividad, aun sabiendo que estamos en el marco de un mundo complejo. En línea con lo dicho, ADIMRA ha realizado diversas propuestas al Gobierno Nacional con la finalidad de mejorar nuestra competitividad y nivel de actividad, especialmente en los sectores más sensibles.
La tarea de ADIMRA sería imposible de realizar sin el apoyo y gestión de todos los dirigentes metalúrgicos que día a día permiten una ADIMRA dinámica y fuerte. Destaco en especial a los miembros del Comité de Presidencia, del Consejo Directivo, Presidentes de Cámaras, dirigentes de las diversas entidades asociadas, en especial a los que residen fuera de Buenos Aires, que exponen con mayor relevancia su esfuerzo al servicio de la entidad. También en especial al conjunto de los integrantes que hacen ADIMRA JOVEN, que por su dinámica y frescura nos permiten entrever un futuro con dirigentes de lujo para la institución.

También destaco la relevancia de todo el personal administrativo y profesional de la entidad, que nos permite llevar adelante y en forma altamente profesionalizada, las estrategias trazadas por los dirigentes.

Deseo agradecer también al cuerpo de asesores de la entidad, que con su prestigio y profesionalidad hacen que los industriales metalúrgicos, y sus dirigentes, encuentren las respuestas con el nivel que merece la complejidad de nuestra actividad.

Agradezco también a los economistas independientes que nos acompañan. Sus análisis y estudios nos ayudan a dilucidar las señales de la realidad. Sus convicciones sobre la relevancia del desarrollo industrial como base de una Argentina con crecimiento e inclusión social, es un valor que sabemos reconocer.
Gracias también a los protagonistas del proyecto HISTORIAS DE VIDA que nos acompañan. No me extiendo sobre este tema ya que tendremos un aparte en este rubro.
Finalmente, en este encuentro anual hemos querido tener algunos invitados “especiales”. Ellos nos permiten fortalecer el rol de ADIMRA en el crecimiento de la actividad metalúrgica, articulando acciones con sectores NO gubernamentales.
Por eso hoy están con nosotros referentes de diversas áreas que actúan en conjunto con ADIMRA. Nos acompañan directivos de:
· del sector petróleo y gas, YPF.
· del sector nuclear, NUCLEO ELECTRICA ARGENTINA SA.
· del sector satelital, ARSAT.
· del mundo de la alta tecnología, el INVAP.
· Del sector académico, la UTN-REGIONAL AVELLANEDA, como símbolo que reafirma nuestro compromiso con la vinculación académica y con el PLAN ESTRATEGICO DE FORMACION DE INGENIEROS 2012-2016, cuyo objetivo es contar con 10.000 graduados por año.
Sobre este punto también deseo destacar que ADIMRA está comprometida con la realización de un CENTRO DE INNOVACION TECNOLOGICA CON ESPECIALIZACION EN EL SECTOR METALURGICO, como modo, junto a las anteriores menciones, de afianzar un proyecto de un país sustentable en el desarrollo industrial. Para el logro de este objetivo contamos con el acompañamiento de profesionales especializados.
Queridos amigos, muchas gracias y que disfruten de una hermosa noche.
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