110 ANIVERSARIO ADIMRA

Estimados colegas, empresarios amigos, agradezco vuestra presencia y especialmente la presencia de Antonio Calo y Luis Alberto García Ortiz entidades presentes en este evento a las cuales consideramos aliados estratégicos para el desarrollo de la industria metalúrgica. 
Es un placer compartir con ustedes este 110 aniversario de ADIMRA que celebramos hoy. Cuando en el año 1904 se conformó la primera Comisión Directiva, el país era testigo de reivindicaciones; las huelgas y el reclamo de hombres y mujeres trabajadores caracterizaron ese año. 

Entre las primeras acciones de ADIMRA, entonces denominada LIGA DE INDUSTRIAS METALURGICAS, fue la de elaborar un Reglamento a fin de armonizar los intereses de empresarios y trabajadores. Un verdadero gen que permanece aún hoy en nuestra Asociación, el trabajo mancomunado para mejorar las condiciones para una industria metalúrgica fuerte y sustentable en Argentina. "Estuvimos y estamos siempre en el mismo barco". 

La historia de vida de muchos de los referentes metalúrgicos y que refleja la historia viva de la metalurgia en la Argentina está en los libros publicados y en la web. También próximamente la historia de nuestros 110 años estará disponible en ese formato.

Hoy ADIMRA continúa involucrada con el futuro industrial de la Argentina y el bienestar de su sociedad. Los metalúrgicos estamos convencidos que debemos defender un proyecto de país soberano, basado en la producción industrial, fundamentalmente con empresas de capital mayoritariamente nacional, con valor agregado y tecnología, con empleo calificado que nos permita exportar bienes con alto contenido tecnológico. Son muchos los ejemplos que certifican la fortaleza tecnológica del sector metalúrgico, sólo menciono un hecho de actualidad y relevancia: el inicio de la puesta en marcha de ATUCHA II que coloca en el máximo nivel internacional a científicos, técnicos y proveedores argentinos. Otros sectores como el minero, petróleo y gas, maquinaria agrícola, GNC, entre otros, también son signos de la fortaleza del sector en tecnología y competitividad internacional.

En este convencimiento es que debemos defender lo logrado y evitar que un modelo basado en la exportación de materias primas y la especulación financiera se instale nuevamente en nuestro país a cambio de financiamiento y otros espejos de colores.
Debemos superar los problemas que plantea la coyuntura sin renunciar a un modelo productivo y a un mayor desarrollo de la industria. De otro modo será imposible un mejor país para todos.
Para trabajar en pos de estos objetivos, ADIMRA cuenta con una estructura altamente profesionalizada. Sus departamentos reflejan la dinámica de las actividades realizadas. Asimismo en las Comisiones de Política Social, Política Industrial, Bienes de Capital, Nuclear, Comercio Exterior y de ADIMRA Joven, entre otras, muestran la permanente participación de los metalúrgicos para involucrarse en el análisis y propuestas de los temas inherentes a nuestra actividad.
Hoy nuestras más de 40 cámaras sectoriales y 22 regionales muestran nuestro crecimiento institucional en los sectores cada vez más especializados y con presencia institucional en los lugares donde la industria metalúrgica se desarrolla, afianzando un esquema federal como pilar de crecimiento armónico en todo el país.
Para llegar a este presente muchos han colaborado, un especial agradecimiento a todos los ex presidentes de la entidad, a los dirigentes de las Cámaras, Consejo Directivo y Comité de Presidencia que ceden su valioso tiempo en favor de la entidad. A los directores de departamento, personal todo y asesores profesionales en los cuales basamos el desarrollo de la actividad institucional que es definida estratégicamente por sus dirigentes.
También un agradecimiento especial a las industrias metalúrgicas que son el verdadero pilar y objetivo de ADIMRA.
Finalmente agradezco especialmente la presencia de todos los que nos han acompañado en nuestro camino por encontrar los objetivos de industrialización y desarrollo social que propone nuestra Asociación.
Gracias a todos y los invito a compartir un brindis.
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