RESUMEN EJECUTIVO 2014: Seguro Ambiental Obligatorio Cronología.
La Ley General del Ambiente, ley Nº 25675/2002, establece en su Artículo 22 que toda persona física o jurídica, pública o privada, que realice actividades riesgosas para el ambiente, deberá contratar un seguro de cobertura con entidad suficiente para garantizar el financiamiento de la recomposición del daño que en su tipo pudiere producir.

A partir de allí han surgido una serie de resoluciones y decretos para instrumentar la aplicación del “Seguro Ambiental”, con sucesivos cambios y repercusiones para aquellos establecimientos industriales que se ven enmarcados por este requisito legal.

A continuación se presenta un resumen cronológico de los avances legales y las principales acciones llevadas a cabo por ADIMRA durante fines de 2013 y el año 2014.
· 5/Noviembre/2013 La UNIÓN INDUSTRIAL ARGENTINA emite un comunicado de prensa: “La UIA a favor de una oferta amplia y transparente para el Seguro Ambiental Obligatorio”.
Comunica que la industria necesita contar con una oferta  de seguros con cobertura con entidad suficiente, para garantizar el financiamiento de la recomposición de posibles daños ambientales (seguros con transferencia de riesgo, fideicomisos, fondos de restauración ambiental, etc.) como lo exige la ley 25.675/02, que se adapten a la diversidad industrial a precios competitivos en un mercado transparente y que no afecten la competitividad de la industria.

· 19/Diciembre/2013 Nota de Presidencia de ADIMRA, Nro. 13.12.037, dirigida al Gdor. Daniel Scioli.
Allí se le informa al Gobernador que solo cotiza a la industria privada una empresa: Komalia a través de Prudencia y Testimonio y que el seguro de caución del mercado no cumple con los requisitos legales. Se le solicita la suspensión inmediata del cumplimiento de esta obligación por parte de las oficinas dependientes, hasta que se ofrezca al mercado y a la industria un seguro que sea útil para la sociedad y no meramente formal. El mencionado, por sus montos, es un gasto excesivo para la PyMES por su altísima injerencia en los costos fijos.
· 18/Marzo/2014 S.C.F219, LXLIX Procuración General de la Nación
Solicita a la Suprema Corte de Justicia de la Nación declarar procedente el recurso extraordinario del Estado Nacional (SSN, SAyDS y Jefatura de Gabinete de Ministros) y revocar la decisión apelada.
· 20/Marzo/2014 Recomendación sobre el Seguro Ambiental  emitida por el Defensor del Pueblo de la Nación (Resolución 8/2014).
El Defensor del Pueblo de la Nación hace saber a la Secretaría de Ambiente y Desarrollo Sustentable (SAyDS) la conveniencia de reglamentar el procedimiento administrativo para el otorgamiento de Conformidades Ambientales y a la Superintendencia de Seguros de la Nación (SSN) presentación evaluación y aprobación de la totalidad de los instrumentos de garantía previstos en la legislación vigente.
· 16/Abril/2014 Comunicación a asociados de ADIMRA sobre Novedades en materia de Seguro Ambiental

Se pone en conocimiento que ADIMRA se reunió con la Compañía  ALBA Seguros de Caución, habilitada por la  Superintendencia de Seguros de la Nación - SSN, para ofrecer las pólizas de seguro de caución ambiental. En los contactos mantenidos las autoridades de la compañía, ofrecieron para las empresas metalúrgicas miembros de  ADIMRA, una cotización menor a  la que actualmente se brinda en el mercado, con  un piso de 1,5% del MMES.

En función de ello se sugiere que las empresas que deban  renovar su póliza,  consulten  en forma alternativa  a  Alba Seguros de Caución, mencionando su vinculación con  ADIMRA.

· Agosto/2014

Una Medida Cautelar dictada en la Provincia de Formosa, ordena a Alba Compañía de Seguros S.A que cese la emisión y comercialización de pólizas de seguro ambiental y que cancele las pólizas que hubiere emitido hasta la fecha. 
· Septiembre/2014 la Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Nación solicita el estudio del Seguro Ambiental por fideicomiso.

El 22 de Septiembre de 2014 el Departamento de Medio Ambiente de la UIA invitó a formar parte del Comité Técnico Fideicomiso de la UIA. 
Allí se analizó el documento “Propuesta técnica para la constitución de un fideicomiso para la constitución de un Fondo de Remediación Ambiental” elaborado por la Unión Industrial de Almirante Brown y la Universidad Nacional de la Matanza.
Se presentó en Diciembre del 2014 y fue rechazado.
· 08/Octubre/2014 Publicación de la Resolución Nº 999/2014 de la Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable de la Nación

Establece nuevas exigencias a las Compañías de Seguro, las cuales deberán acreditar "capacidad técnica" para remediar, en los términos del Anexo I. El otorgamiento y revocación de la "Conformidad Ambiental" de las Aseguradoras será dado por la Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable. La Superintendencia de Seguros de la Nación evaluará a las Compañías de Seguro en base al cumplimiento del Anexo II (condiciones económicas, financieras y patrimoniales) para la comercialización de los planes de seguro ambiental.

Cumplimentado ambos requisitos, las Compañías de Seguro se encontrarían autorizadas a operar pólizas que otorguen cobertura del artículo 22 de la Ley 25.675.

Las Compañías de Seguro autorizadas se informarán en la página web de la Secretaria de Ambiente y  Desarrollo Sustentable a los 90 días de publicada la Resolución.

· 16/Octubre/2014 se envía comunicación a los  Miembros de la Comisión de Seguridad, Medio Ambiente y Salud Ocupacional informando sobre Resolución 999/ 2014 Seguro Ambiental.
Se indica que ante la nueva situación presentada por la Resolución 999/14 aquellas empresas que deban renovar o contratar nuevas pólizas, les recomendamos solicitar cotización del Seguro Ambiental sólo con las Compañías del listado que emitirá la Secretaria de Ambiente y Desarrollo Sustentable solicitando, en lo posible, más de una cotización para su evaluación y posterior toma de decisión. Al día de la fecha, y según lo que se nos ha informado y hemos verificado, no hay aseguradora que haya cumplimentado el trámite debido a lo reciente de su publicación.
· 11/Diciembre/2014 Dictamen de la Suprema Corte de Justicia de la Nación

La Corte Suprema de Justicia de la Nación emitió un fallo donde revocan la medida cautelar presentada por la Fundación Medio Ambiente de suspensión de los efectos del Decreto Nº 1638/12 y la Resolución Nº 37160 de la SSN.

De acuerdo a las circunstancias presentadas, la Comisión de Seguridad, Medio Ambiente y Salud Ocupacional estuvo brindando asesoramiento a diversas Cámaras y respondiendo las consultas de varias empresas asociadas, como por ejemplo: Tromba (Enero 2014), Abbamat S.A (Abril 2014), Agro Crom SRL (Agosto 2014), Aceros Corona (Septiembre 2014), IRMET y Metalúrgica Descalzi (Noviembre 2014).
CONCLUSIÓN:

A partir del reciente fallo de la Corte Suprema, las futuras acciones a tomar están siendo estudiadas en forma interdisciplinaria.
También nos encontramos a la espera de la publicación (en enero de 2015), por parte de la Secretaria de Ambiente y  Desarrollo Sustentable, del listado de Compañías de Seguro autorizadas para emitir pólizas de seguro de caución, según los nuevos requisitos impuestos por la Resolución 999/2014. 
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