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Buenos Aires, diciembre 23 de 2014

Señor 

Senador Nacional del Bloque del 

Frente para la Victoria

Sen. Nac. MIGUEL ANGEL PICHETTO

S           /            D

Ref: CONVENIO MARCO DE COOPERACIÓN EN MATERIA ECONÓMICA Y DE INVERSIONES ENTRE EL GOBIERNO DE LA REPÚBLICA ARGENTINA Y EL GOBIERNO DE LA REPUBLICA POPULAR CHINA

De nuestra mayor consideración: 

                Tenemos el agrado de dirigirnos a Ud. a fin de trasmitirle nuestra preocupación sobre el proyecto de ley relacionado con el Convenio de referencia, que se discutirá el día 29 en Cámara de Senadores.

                Como es de su conocimiento ADIMRA viene trabajando con el gobierno nacional en distintos programas de sustitución de importaciones y de desarrollo de proveedores, que han traído mayor y mejor empleo a nuestro sector, que continuamos y profundizamos día a día y que solo han sido posibles al amparo de actuales líneas de trabajo que se propician desde ese ámbito y que defendemos desde nuestra entidad.

Coincidentemente con esos objetivos estimamos positivamente  la posibilidad de tener un comercio mas equilibrado y favorable a nuestros intereses con países que, como la República Popular China,  tienen una gravitación fundamental en el mercado internacional.

Sin embargo, del análisis del convenio de referencia, y teniendo en cuenta que se trata de un programa cuyas áreas prioritarias se enmarcan en el ámbito de nuestra competencia y comprenden actividades que se desarrollarán durante un número importante de años, nos despierta cierta preocupación el efecto que podrían llegar a  tener sobre el empleo y la producción nacional los convenios específicos que se suscribirán al amparo de este convenio marco.

                En tal sentido, solicitamos poder participar en la discusión de los acuerdos específicos y de este modo, poder explicitar en cada caso los efectos concretos que podrían derivarse  y poder tener la oportunidad de presentar alternativas que, respetando los objetivos de cada convenio, permitan seguir preservando el empleo y la producción nacional, maximizando de esta forma objetivos que compartimos con el gobierno nacional.

                A la espera de una resolución favorable a nuestra solicitud, saludamos atentamente.
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