ENCUENTRO DE LÍDERES JÓVENES DE ADIMRA.

3 DE SETIEMBRE 2009.

Estimados colegas:

Queremos invitarlos para hacer una jornada en ADIMRA con varios propósitos, el primero es el de encontrarnos, por el gusto de compartir información sobre nuestra asociación,  para contarles en qué andamos y escuchar los comentarios que les parezcan oportunos.

El segundo es realizar un taller con Enrique Fernández Longo, para que nos dé una mano que nos permita trabajar en grupos para permitirnos imaginar, sin los condicionamientos habituales, qué haría cada grupo si pudiera llevar a cabo sus intenciones.

Al trabajar en pequeños grupos, aprovecharemos mejor la riqueza de cada uno, luego los grupos realizarán una síntesis que represente esos aportes y nombrará un portavoz para hacer las presentaciones en una reunión general.

En esta reunión veremos los niveles de coincidencias y de diferencias que genera esta dinámica, para poder luego, identificar los ejes fundamentales de todo el trabajo.

Nuestra intención es que este proceso que iniciamos nos ayude a que los que tengan realmente ganas, comiencen a ser los potenciales nuevos líderes de la institución y que con ellos vayamos haciendo el relevo que nos dicta la propia vida y diseñando un programa de capacitación y desarrollo a medida de nuestras verdaderas necesidades y posibilidades.

Si comenzamos bien este trayecto, esto nos va a dar el optimismo y la persistencia necesarios para que el proceso que nos conviene hacer, pueda madurar y tenga la efectividad que requieren los verdaderos procesos de transformación.

Nos gustaría que nos realimenten con los sentimientos que esta propuesta les despierta y los aportes que les parezcan útiles para comenzar.

Abrazos joviales a todos y a cada uno de ustedes.

Juan Carlos Lascurain 

