Informe Seminario de Lanzamiento de la Movilización de la Industria Paulista para el Sector de Petróleo y Gas. San Pablo 11 de mayo de 2010.

El 11 de mayo pasado se dio inicio en la sede de la FIESP, a una serie de eventos que PETROBRAS junto a la CIESP llevan adelante para desarrollar la cadena de fabricantes de bienes, insumos y servicios para el sector del petróleo y gas.

Ante más de 300 personas de todas las regiones paulistas, el Centro de las Industrias de San Pablo (Ciesp), fue el escenario para el lanzamiento de un programa destinado a la preparación de las industrias de todos los tamaños y segmentos, con el fin de conformar la cadena de proveedores del sector de petróleo y gas natural. 

Esta convocatoria se desarrolla el marco de la política que el Gobierno Federal implementó a partir del 2003, a través del Prominp (Programa de Movilización de la Industria Nacional de Petróleo y Gas Natural), con el objetivo de ampliar la participación de la industria local en la fabricación de bienes y servicios en condiciones competitivas y sustentables, a fin de generar mayor empleo y renta para el país. 

En el evento participaron lo señores: Paulo Skaf, Presidente de la FIESP; José Sergio Gabrielli, Presidente de Petrobras; Carlos Antonio Cavalcanti, Director Titular de Infraestructura Energía de la Fiesp; José Luis Marcusso, Gerente General de la Unidad Bacia Santos UNBS; José Ferreira de Almeida Coordinador Ejecutivo de Prominp y Emani Turazzi, Gerente de Cadastro de Bienes y Servicios.

Actualmente el sector representa el 10% del PBI nacional y prevé aumentar su participación en el 2020, al 20%. En los próximos cuatro años el sector debe adquirir 153 nuevas embarcaciones, además de  7000 unidades en equipos como turbinas, torres, tanques de almacenamiento, filtros, grúas, etc. También se prevé que para fines del 2019 el número de embarcaciones nuevas incorporadas sea cercano a las 300 unidades.

Para el Presidente de Petrobras es necesario construir una política industrial sectorial orientada a la demanda, que prevé duplicar su producción en tres años a 3,9 millones de barriles/día contra los 2,3 millones actuales. Para ello la compañía tiene un profundo compromiso de contenido nacional, concentrando el 90% de sus inversiones en Brasil, y asegurando un mínimo del 65% de compras internas, las que representan aproximadamente 20 mil millones de dólares anuales de compras a la industria local.

Para ello cuentan además con programas de cooperación tecnológica para que las empresas brasileras se adapten a los requerimientos de la demanda y también disponen de programas de entrenamiento para el trabajo calificado del sector.

La empresa destaca: el desarrollo de los recursos humanos, la actualización tecnológica importando bienes que no se producen el país, la ampliación de la capacidad de los fabricantes locales e incentivar la asociación entre empresas nacionales e internacionales que aporten tecnología e innovación industrial.

Finalmente se realizó una demostración del sistema de registro de las empresas y la posibilidad de acceder en determinadas condiciones a un sistema simplificado, siempre en cumplimiento del Decreto 2745 que regula el sistema licitatorio del sector en el país.

San Pablo 13 de mayo de 2010

AMC

