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Bruselas, 11.11.2010

El Programa AL-Invest IV consolida su servicio de Asistencia Técnica a las PYMES latinoamericanas

Una Misión de Diagnóstico ha sido lanzada el mes pasado por el Consorcio de Coordinación y Servicios del Programa AL-Invest IV con el fin de evaluar y promover el servicio de Asistencia Técnica especializada a las PYMES latinoamericanas. Este servicio es ofrecido por el Consorcio de Coordinación y Servicios y se realiza a través de CESES (la Confederación de Expertos Europeos  Senior) mediante sus expertos que destacan por su experiencia y trayectoria profesional. 

1) La Asistencia Técnica  cubre cualquier sector de la  industria, incluyendo el metal mecánico, impresión tipográfica, cultivo y tostado del café, viveros de truchas, viticultura, tecnología de la información, desarrollo del turismo vinculado a criterios de restauración y estructura de los programas de energías renovables.

2) El servicio de Asistencia Técnica ofrece también asesoramiento y formación para las PYMES que participan en ferias internacionales. A través de este servicio, los expertos de CESES asesoran a las PYMES en cuanto a la presentación de sus productos, los requisitos de calidad y las reglas de importación, y facilitan el contacto con clientes europeos y la generación de reuniones de negocios. 

Para beneficiar de la Asistencia Técnica, las PYMES pueden contactar con Luis A. D'Ambrosio, ADIMRA - Tecnología y Formación, ldambrosio@adimra.org.ar, tel. (54 11) 4371-0055 int 155.

En el caso de que sean proyectos vinculados al punto 2, comunicarse con Cristina Alonso, ADIMRA – Relaciones Internacionales, calonso@adimra.org.ar, tel. (54 11) 4371-0055 int. 151. 


La solicitud debe contemplar una adecuada justificación del objetivo. El beneficio tiene que representar un claro valor añadido en el grupo de empresas. 

La misión de Asistencia Técnica en América Latina tiene una duración de aproximadamente 20 días. 

“Tenemos como objetivo ofrecer apoyo a un mínimo de 3-25 PYMES por país durante los próximos meses. Consideramos que el servicio de Asistencia Técnica a las PYMES latinoamericanas ofrecido por el Consorcio de Coordinación y Servicios del Programa AL-Invest IV puede tener resultados de alto impacto y queremos aseguraros el apoyo incondicional del equipo de expertos de CESES. Hemos registrado numerosos casos de éxito en varios sectores. Un ejemplo es la misión realizada por uno de nuestros expertos en FUNDALCO, una empresa de producción de piezas y componentes, fabricados en aleaciones de aluminio mediante los procesos de inyección y Coquilla. La empresa se encuentra en la región de Antioquia, Colombia. Los empleados se beneficiaron de formación y consejos por parte de nuestro experto sobre la tecnología de fundición, la construcción de moldes, la simulación del llenado de moldes, la mejora de la calidad y de las prácticas de comercialización. Esta formación se tradujo en una mejora de un 10-15% en la productividad de la empresa.”,  menciona Guido Bognolo, Secretario General de CESES. 

Para más información contactar con:

Luis A. D'Ambrosio, ADIMRA - Tecnología y Formación, tel. (54 11) 4371-0055 int 155

ldambrosio@adimra.org.ar, www.adimra.com.ar
Cristina Alonso, ADIMRA – Relaciones Internacionales , tel. (54 11) 4371-0055 int 151

calonso@adimra.org.ar, www.adimra.com.ar
El programa AL-INVEST es uno de los programas regionales de cooperación económica más importantes de la Comisión Europea cuyo fin es apoyar el proceso de internacionalización de las PYMES latinoamericanas mediante un conjunto de instrumentos y herramientas que les permitan poder fortalecer su presencia en los mercados europeos. La Fase cuarta del Programa está llevada a cabo por tres consorcios subregionales de organizaciones empresariales pertenecientes a tres áreas diferentes de América Latina: América Central-Cuba-México (CAMC), Región Andina (RA) y Mercosur Chile y Venezuela (MCV). Los tres consorcios cuentan con el apoyo de los servicios horizontales que proporciona el Consorcio de Coordinación y Servicios (CS) liderado por EUROCHAMBRES.

CESES (the Confederation of European Senior Expert Services) es una asociación internacional compuesta por 25 organizaciones de 17 países de la Unión Europea que reúne más de 24.000 voluntarios. CESES ofrece asistencia profesional a corto plazo y asesoramiento a empresas e instituciones.
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