21 de MARZO 2012

Resumen del PANEL 12 - LA CADENA DE VALOR PARA LA INCLUSIÓN DIGITAL 

Conceptos principales de la presentación desarrollada por el DR. JUAN CARLOS LASCURAIN

•
El proyecto constituye un punto de inflexión desde el punto de vista tecnológico pero, fundamentalmente, resulta trascendental por su impacto económico, social y cultural.

•
La forma en la que el Gobierno Nacional ha concebido el proyecto lo convierte en una herramienta importante al servicio del desarrollo productivo con inclusión social:

-
Generaliza el acceso a dos factores esenciales para la igualación de oportunidades: las nuevas tecnologías de comunicación y la información en general. Lo más importante es que esto llegará a todos, eliminando esta forma de exclusión y marginación social.

-
Amplia las libertades individuales, tanto para comunicar como para ser comunicado. Es decir, favorece la multiplicidad de voces frente a los discursos únicos.

-
En el plano más económico, además, esto significa aumentar la competencia y las posibilidades de elección por parte de los consumidores y usuarios, evitando quedar cautivos de una u otra opción.

-
La instalación de la red de fibra óptica es un claro ejemplo. Al generalizar la infraestructura necesaria en todo el territorio nacional, se permite la eventual multiplicación de actores que brinden los diversos servicios de telecomunicación, acceso contenidos audiovisuales, etc.

-
Desde el punto de vista comercial, todo el proyecto abre las puertas a nuevas oportunidades de negocios, lo cual fomenta la creación de empleos, de valor agregado y las inversiones.

-
Estas oportunidades no son estrictamente para los sectores de servicios, sino también industriales, científicos y académicos. El proyecto ha recreado un triángulo virtuoso entre el Estado, los sectores del conocimiento y la industria nacional. 

-
Es importante destacar que todo ello se da en una actividad que se ubica en la frontera tecnológica. Por lo tanto, permite situar a los trabajadores argentinos, a nuestros empresarios, científicos e ingenieros en este estadio de avanzada. Esto es una muestra más de los que somos capaces como sociedad cuando existe voluntad y trabajo conjunto.

-
Imaginemos qué posibilidades existían en etapas anteriores de nuestro país…donde se había librado a pocas empresas el poder de informar, de fijar las condiciones de acceso a la comunicación y quiénes podían al menos elegir hacerlo. Imaginemos qué lugar le hubiese tocado a nuestras fábricas, a nuestros científicos, a nuestros trabajadores…por el contrario, hoy podemos volver a imaginar, a asociar las tecnologías de información, de comunicación, con lo nacional y no necesariamente con lo importado.

•
Este tipo de proyectos es de carácter estratégico y por eso el rol del Estado es crucial, como impulsor y articulador. La experiencia local e internacional demuestra que es fundamental para mitigar los altos riesgos que implica invertir en la frontera tecnológica. También para hacer consistentes los intereses particulares del proyecto con el interés público. Pero fundamentalmente, para capitalizar los efectos positivos del mismo, fronteras adentro. Sería muy distinto si el proyecto lo desarrollaran inversores y empresas del exterior, dado que esto dejaría muy poco en la Argentina en términos de desarrollo de capacidades.

•
Por todo esto considero que, en buena medida, estamos frente un proceso que además de favorecer las cadenas de valor para la inclusión social y digital, permite un mayor grado de independencia. Una mayor soberanía, que también es tecnológica, económica, social y cultural.

•
Como industrial y dirigente empresario comprometido con esta tarea, celebro profundamente esta iniciativa y me resulta sumamente grato participar. Como lo venimos haciendo, contribuiremos para que el éxito sea total.

